

# 投推署引進公司創新高

## 展現香港極具韌性和應變力 企業拓展業務首選基地

特區政府積極招商引資見成效，投資推廣署昨公布，2024年共協助539家企業在港設立或擴張，按年增加41%，創新高。企業落地後帶來6,864個職位，增逾67%；帶來總投資677億元，亦創新高，增10%。企業主要來自內地，其次為美國、法國、英國及新加坡。投資推廣署署長劉凱旋表示，去年招商引資成果，反映香港作為亞洲領先的商業樞紐，營商吸引力有增無減。

劉凱旋指，面對全球複雜多變的經濟環境，署方協助的企業數字和它們為香港帶來的直接投資金額同創新高，展現香港極具韌性和應變力，是企業拓展區內業務的首選商業基地。今年繼續鼓勵企業在港業務做得更深更廣，除了銷售、服務以外，亦可利用香港作為研究開發、財資管理、採購貿易供應鏈、地區管理總部、在港上市或發債等。

投推署表示，多元與高端產業的投資，帶動外來直接投資表現強勁。去年進駐香港的5大行業分別是創科、金融、家族辦公室、旅遊及款待，商務及專業服務。

### 做好一帶一路招商

劉凱旋稱，去年來自「一帶一路」的投資者穩步上揚，項目數量達66個，同比增3%。署方早前在土耳其開設第2個辦公室，積極做好對「一帶一路」沿線國家的招商引資工作。

據投推署網站顯示，2024年本港共有4,694家初創公司，按年增10%，僱員總人數17,651人，增7%；當中，「金融科技行業位列榜首，其次是「資訊、電腦及科技」、「電子商貿」、「教育及學



■劉凱旋稱，去年引入539家企業，帶來總投資677億元。

習」及「數據分析」。

初創企業家72%為本地人，1%為回流港人，其餘28%則為非本地人士，非本地創辦人主要來自中國內地，其次為英國、美國、法國和澳洲。

資料顯示，於2023年及2024年，投推署共引進921間境外企業在港開設或擴展業務，已達3年績效指標的81.5%。兩年帶來1,293億元投資及10,964個職位。

### 重點引入新興產業

劉凱旋指，今年署方將優先引進能為香港創造可觀經濟效益及優質投資的企業。將在傳統市場重點引入新興產業，助力香港發展文化、創意和科技等具優勢的新產業。同時積極開拓新興市場，及進一步加強在「一帶一路」沿線地區的推廣工作，特別是東盟和東歐，協助當地企業藉香港拓展區內業務。

展望未來，劉凱旋預期，隨着環球經濟逐步復甦及國家對香港有很大支持，料今年招商引資數字繼續增加，對於完成

### 投推署去年引進企業概況\*

企業行業	數目
創新科技	120家
金融服務/金融科技	110家
家族辦公室	95家
旅遊及款待	58家
商務及專業服務	47家

\*註：按行業分布，當中首五大行業。

### 企業首五大來源地

來源地	數目
中國內地	273家
美國	52家
法國	24家
英國	24家
新加坡	23家

2022年施政報告定下的績效指標(KPI)，即2023年至2025年期間帶進1,130家企業有信心。

## 滙豐渣打推見證服務

滙豐及渣打香港昨推見證開戶服務，港人「足不離港」，即可遙距申請開立內地個人銀行II類戶口。

滙豐表示，年滿18歲、持有香港永久性居民身份證及回鄉證等有效證件的客戶，可預約前往22間指定香港分行辦理見證開戶手續，開立滙豐中國大灣區人民幣II類結算戶口，開戶費用全免，亦無最低結餘要求。每日最多轉入、存入及向商戶付款1萬元人民幣，全年上限20萬元人民幣。此外，可使用香港滙豐流動理財應用程式或網上銀行即時轉賬至該戶口。

### 港人無需北上開戶

渣打香港推出的「大灣區見證開戶服務」，客戶只需持有香港永久性居民身份證、回鄉證等內地有效證件、及內地或香港手機號碼，於指定渣打香港分行，可以代理見證方式申請開立渣打中國II類賬戶。戶口料數個工作天內成功開立，可從渣打中國網上銀行啟用賬戶及綁定內地支付平台，進行流動支付及消費。優先私人理財及優先理財之客戶可豁免匯出匯款服務費。



■皇都一周沽出10伙，套現4億元。

### 皇都擬農曆年推細單位

新世界(0017)旗下北角皇都擬短期推出天際特色大宅招標，並有機會於農曆新年期間公布1房及兩房單位價單。

新世界發展營業及市務(特別項目)部總監何家欣表示，皇都僅餘1伙天際特色戶尚未推出，為35樓A1單位，面積1,522平方呎，連934平方呎天台，或於農曆新年前推出招標。

她指出，皇都經過六度加推，已盡推所有維港珍藏標準大宅，並於一周內沽出10伙，套現4億元。買家包括本地客、新加坡客及內地客。

### 海盈山超額22倍

另外，嘉里建設(0683)夥信置(0083)、太古地產(1972)及港鐵(0066)發展的黃竹坑站海盈山今日以價單發售78伙，項目昨午1時截票，累收1,812票，超額登記22倍。

是次發售78伙，面積介乎486至661平方呎，為兩房及3房間隔，折實價950.4萬元起。該盤明日推出21伙3房單位招標，面積861至915平方呎。



■分析料比特幣年內可升至13萬美元。

法新社

近年一直支持加密貨幣發展的特朗普重返白宮，加密貨幣樂觀情緒持續，比特幣昨再創新高，直逼11萬美元關口，幣值一度高見109,588美元，突破去年12月創下的10.8萬美元紀錄高位。以太幣亦曾見3,400美元水平。

於昨晚9時，比特幣報106,990美元，以24小時計算，升1.91%。以太幣報3,296美元，升2.46%。

## 比特幣創新高 直逼11萬美元

特朗普對加密貨幣「友好」態度為市場人士共識，隨着他就任美國總統，市場對投資加密貨幣的樂觀情緒持續。而特朗普與其夫人梅拉尼婭推出各自的「迷因幣」，引發市場新一輪炒作。根據加密貨幣平台報價，特朗普的「迷因幣」，市值超過110億美元。

臻享顧問董事總經理王良亨預計，比特幣將逐步進入穩定期，估計價格年內可升至13萬美元，並建議投資者可待回調至8.5萬美元入手。

### 恒指5日累漲逾千點

另一方面，港股繼續造好，恒指曾飆509點，升穿2萬點大關，為年內首次。尾市升勢回順，全日升341點，收

報19,925點，雖未能守住2萬點大關，但仍連升第5個交易日，累漲1,051點，升幅達5.6%，且指數一舉突破20天、50天及100天線，成交額回升至逾1,613億元。

香港加密貨幣概念股及ETF走高，新火科技(1611)升3%，雄岸科技(1647)漲8.9%，博雅互動(0434)揚4%，藍港互動(8267)升2%，歐科雲鏈(1499)漲5.5%，連早前宣布悉悉手持比特幣的美圖(1357)亦漲逾1%。不過，加密貨幣平台OSL(0863)則急挫一成。

此外，加密貨幣ETF也抽升，華夏比特幣(3042)漲5.9%，FA南方比特幣(3066)揚6.3%，嘉實比特幣(3439)升5.4%，博時比特幣(3008)升6.1%。